
2024年上海七牛云招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、洗发水是保持头皮和头发清洁的一种日化产品，洗发揉搓时，会有“起泡”现象出现，这种泡沫的产生主要是洗发水中的哪个成分造成的？

 A．洗发水中的香料成分

 B．洗发水中的植物油这类顺滑性成分

 C．洗发水中的去屑或调理等功能性成分

 D．洗发水中起清洁功能的表面活性成分

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，洗发水中的香料成分主要是指香精，可以起到调节味道的作用。

B项错误，洗发水中的顺滑性成分可以用来减少摩擦力，增加洗发时的顺滑程度。

C项错误，洗发水中的去屑或调理等功能性成分，主要起到抗菌、去屑、止痒等功效。

D项正确，主表面活性剂包括月桂醇硫酸酯盐类、月桂醇聚醚硫酸酯盐类、磺基琥珀酸酯盐类等。20世纪40年代初期以月桂
醇硫酸钠为基料制成的液体乳化型洗发水和膏状乳化型洗发水问世。相比香皂、肥皂，洗发水有几大优势：起泡和清洁能力
较强，即使在水质较硬的情况下，也能产生丰富的泡沫。

故正确答案为D。

2、乳畜业主要分布在北美五大湖地区、西欧、中欧、澳大利亚、新西兰，在我国主要分布在内蒙古高原和北京、上海等大城市周围。下列关于
其分布原因，说法不正确的是：

 A．温和多雨的气候有利于作为饲料的多汁牧草的生长

 B．当地居民的饮食习惯使得市场对乳制品的需求量大

 C．乳制品不耐储存且运输不便，故一般紧邻消费市场

 D．人口稠密、劳动力资源丰富的地区利于规模化生产

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A、B、C三项正确，乳畜业是随着城市的发展而产生的一种面向城市市场的商品化、集约化、畜牧业地域类型，其生产对象
是奶牛，产品主要是牛奶及其制品，如奶粉、黄油和奶酪。市场和饲料供应是影响乳畜业生产的两个重要因素。就饲料供应
因素来看北美五大湖地区、西欧、中欧、澳大利亚、新西兰及我国内蒙古高原等地区的自然地理环境和气候有利于多汁牧草
的生长，可以为奶牛供应丰富优质的饲料；就市场因素来看，西欧等地区城市化程度较高，经济发达，人们有饮用牛奶的习
惯；另外，大城市人口稠密，需要大量的新鲜牛奶以及牛奶制品。而受新鲜牛奶保质期较短的影响，储存运输不便，乳畜业
一般建在大城市周围。

D项错误，西欧、我国内蒙古高原地区并非人口稠密、劳动力资源丰富地区，因此并非人口稠密、劳动力资源丰富的地区利
于规模化生产，而是机械化水平较高的地区更加有利于乳畜业的规模化生产。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、关于地球生物演化史，下列哪组排序是正确的？（　　）
 A． 蓝藻—蕨类—裸子植物—被子植物

 B． 节肢动物—草履虫—软体动物—脊椎动物

 C． 细菌—腔肠动物—爬行类—鱼类

 D． 苔藓—绿藻—菌类—双子叶植物
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〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
B项错误，草履虫是单细胞动物，最早出现，软体动物在节肢动物之前单细胞动物之后。C项错误，鱼类的出现早于爬行类动
物。D项错误，苔藓属于蕨类植物，应晚于绿藻、菌类。

4、下列说法正确的是：

 A．卫星指宇宙中环绕恒星轨道运行的天体

 B．目前国际天文组织公认的星座有88个

 C．金星、天王星、海王星都属于远日行星

 D．太阳光包括可见光、不可见光和红外线

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查地理国情常识。

A项错误，卫星是指在围绕一颗行星轨道并按闭合轨道做周期性运行的天然天体，并非环绕恒星。

B项正确，国际天文联盟把全天的星座定为88个。

C项错误，金星属于类地行星，天王星、海王星属于远日行星。

D项错误，太阳光是一种电磁波，分为可见光和不可见光。红外线属于不可见光。

故正确答案为B。

5、在中国几千年的历史长河中，战争伴随着朝代的更迭和文化科技的进步向前发展。
下列给出的战争按发生的先后顺序排列正确的是（　　）。

①长平之战　　②邯郸之战　　③漠北之战　　④巨鹿之战

 A． ①②④③

 B． ③②①④

 C． ②①③④

 D． ④③①②

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
①“长平之战”发生于战国时期，是我国历史上最早、规模最大的包围歼灭战。②“邯郸之战”是长平之战后秦国与赵、魏、楚联
军在赵国首都邯郸进行的一次城池攻守作战。③“漠北之战”发生于汉武帝时期，是汉军在距离中原最远的战场进行的一次规
模最大也最艰巨的战役。④“巨鹿之战”是秦末农民大起义中，项羽率军同秦军主力在巨鹿进行的一场决战，也是中国历史上
著名的以少胜多的战役之一。因此A项正确。

6、下列关于宗教的说法正确的是：

 A．汉传佛教是大乘佛教

 B．鸦片战争后天主教传入中国

 C．伊斯兰教发源于中东以色列地区

 D．道教作为我国土生土长的宗教形成于西汉时期

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，汉传佛教，又称汉语经典系佛教或汉地佛教，是指在中国汉地用汉语传教的佛教体系，汉传佛教属于大乘佛教。
公元1世纪，佛教通过丝绸之路传入中国。

B项错误，天主教最早传入中国是在元朝，1294年意大利方济各会会士孟高唯诺以教廷使节身份来到中国，并获准在京城设
立教堂传教，这是天主教正式传入中国。其主要在宫廷上层传播，后随元朝灭亡而中断。明代和清代前期，以利玛窦为代表
的天主教传教士入华传教获得成功。

C项错误，伊斯兰教是与佛教和基督教并列的世界三大宗教。伊斯兰教公元七世纪初兴起于阿拉伯半岛。它是由伊斯兰教的先
知穆罕默德所创。

D项错误，道教是我国土生土长的宗教，是在汉代黄老道家思想基础上，吸收古代神仙家的方术和民间巫术及鬼神信仰，于
东汉末年形成的。

故正确答案为A。

7、下列对“通胀预期”的理解正确的是（　　）。
 A． 能够得到准确验证的对未来物价上涨的估计

 B． 不影响宏观经济运行对未来物价上涨的猜测

 C． 统计部门发布的关于物价水平的数据分析统计

 D． 居民对于未来物价上涨水平的一种心理估计

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，通胀预期是人们对于通货膨胀率的心理预期。一种较为简便的算法是把前面几年的通货膨胀率相加，再除以年
限，实际上就是一个算术平均数。通胀预期通常是不准确的，也不是统计部门发布的关于物价水平的数据分析统计，但它能
够通过影响消费者预期进而影响宏观经济运行对未来物价上涨的猜测。

8、为了实现长远目标，中国共产党采取渐进策略，提出一个时期内的目标任务和实现路径，一步一步推进，积小胜为大胜。过去一百年，党向
人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。从马克思主义哲学角度

看，这体现了：

 A．普遍性和特殊性的统一

 B．内因与外因的辩证统一

 C．量变与质变的辩证统一

 D．前进性与曲折性的统一

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，普遍性和特殊性的辩证统一即共性与个性的辩证统一。共性指不同事物的普遍性质；个性指一事物区别于其他事
物的特殊性质。本题题干不存在共性与个性辩证关系的有关表述。

B项错误，内因和外因是唯物辩证法关于事物发展原因和动力的一对基本范畴。内因指事物发展变化的内部原因，即内部矛
盾；外因指事物发展变化的外部原因，即外部矛盾，是一事物和他事物之间的外在联系和相互作用。本题题干不存在内因与
外因辩证关系的有关表述。

C项正确，量变是指事物量的规定性的变化，是事物数量的增减、场所的变更以及事物内部各个组成部分在空间排列组合上的
变化。质变是指事物根本性质的变化。“一步一步推进，积小胜为大胜”体现了事物的发展总是从量变开始的，量变是质变的
必要准备，质变是量变的必然结果。“现在，党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路”体现了量
变引起质变，质变又为新的量变开辟道路，事物在新质的基础上开始新的量变，为更新的质变做准备。

D项错误，唯物辩证法认为，事物发展的总趋势是前进的，新事物必然战胜旧事物。前途是光明的，道路是曲折的。任何事
物的发展都是前进性与曲折性的统一。在前进中有曲折，在曲折中向前进，是一切新事物发展的途径。本题题干不存在前进
性与曲折性辩证关系的有关表述。

故正确答案为C。

9、“低碳”是一种自然而然的去节约身边各种资源的习惯，需要从点滴做起。
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下列生活中的做法不“低碳”的一项是（　　）。
 A． 选购衣服时，多选亚麻、丝绸和化纤衣服，尽量少选或不选棉质衣服

 B． 去超市购物时自带棉质购物袋，而不使用超市提供的普通塑料购物袋

 C． 选择家具时多选竹制家具，尽量不选红木等木质家具

 D． 定期检查轮胎气压，以防气量过低或过足

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，化纤衣服在生产过程中的排碳量比棉质衣服高，多选化纤衣服少选棉质衣服不属于低碳做法。B项，普通塑料购物袋对
环境的污染极大，使用棉质购物袋代替普通塑料购物袋的做法是低碳行为。C项，因为竹子比红木生长得快，资源再生周期
短，所以选用竹制家具是低碳的做法。D项，定期检查轮胎气压，如果气量过低或过足都会增加油耗。属于低碳做法。

10、下列不同气候区和景观的对应错误的是：

 A．热带草原气候——纺锤树

 B．热带雨林气候——板状根

 C．热带沙漠气候——海市蜃楼

 D．亚热带季风气候——硬叶常绿林

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项正确，热带草原气候全年气温高，年平均气温约 ，且分明显干季和湿季，其自然景观为热带稀树草原。纺锤树是热
带稀树草原上的典型植物，其主要生长在南美洲的巴西高原上，是一种身材高大、体形别致的树木。

B项正确，热带雨林气候主要分布在赤道两侧南北纬 之间，终年高温多雨，季节分配均匀，无干旱期。板状根是一种热带
木本植物所特有的板状不定根，也是热带雨林气候下的一种特殊生态现象。

C项正确，热带沙漠气候分布在南北回归线至南北纬 之间的大陆内部或大陆西岸，其特点为年平均气温高，年温差较大，
日温差更大，降水稀少。海市蜃楼是一种光学幻景，是地球上物体反射的光经大气折射和全反射而形成的虚像。多发生于热
带沙漠气候地区，夏天沙漠下层空气温度比上层高，密度比上层小，故当沙质或石质地表热空气上升，使得光线发生折射作
用，于是就产生了海市蜃楼。

D项错误，亚热带季风气候夏热冬温，四季分明，季风发达，主要分布在亚热带大陆东岸，纬度 - 之间。硬叶常绿林是
指在地中海气候下发育的一种常绿乔木或灌木植被类型。

本题为选非题，故正确答案为D。

11、下列做法符合我国法律规定的是（　　）。
 A． 甲公司向法院起诉乙公司长期拖欠农民工工资

 B． 丙某向法院起诉外来车辆非法占用本单位停车位

 C． 某人向法院起诉邻居搭盖房屋、影响自家采光

 D． 某报社下属编辑部向法院起诉丁某盗版侵权行为

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
原告必须是与本案有直接利害关系的人或单位。A项，劳动合同只涉及乙公司和农民工双方，甲公司无权起诉。B项，本单位
可以成为原告，但是丙某无权起诉。C项，相邻权中的采光权受到侵犯，有权提起诉讼。D项，报社或者著作权人有权提起诉
讼而不是报社下属机构。

12、“浩浩合元天，溶溶迷朗日”是唐朝诗人韦应物描写大雾的诗句。下列各种“雾”的形成过程不属于物理变化的是（　　）。
 A． 煮饭时，揭开锅盖会冒出一股“白气”

 B． 20世纪40年代的洛杉矶“烟雾”事件

 C． 喷气式飞机飞过，留下长长的“尾巴”

 D． 舞台上干冰造烟机喷出的“烟雾”
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